

СЕМЕНУ МЕТЕЛИЦЕ ПОСВЯТИЛИ ТВОРЧЕСКИЙ ВЕЧЕР



Фото Людмила Цыденжапова

Участники встречи. Борис Метелица – в первом ряду, третий слева

Марина ВАСИЛЬЕВА

Сто лет исполнилось 23 сентября со дня рождения прозаика, поэта, драматурга Семена Метелицы (настоящее имя писателя - Соломон Борисович Ицкович). По этому случаю в Центральной городской библиотеке им. И. Калашникова прошел литературный вечер «Память познает вечность».

Главным выступающим стал сын писателя Борис Семенович Метелица, который прибыл из Усть-Илимска в Улан-Удэ с супругой Галиной Николаевной.

Еще в 2010 году Борис Семенович выпустил к 100-летию отца его книги и подарил улан-удэнской библиотеке эти добрые издания в переплете. Тогда же и был запланирован этот вечер, на который пришли литераторы, студенты-филологи БГУ, родственники писателя и читатели.

Семен Метелица прожил 62 года. Работал, начиная с чернорабочего до журналиста, редактора газеты. Прошагал дорогами войны на Дальнем Востоке, Маньчжурии.

Присутствующие на вечере с удивлением узнали, что Семен Метелица был тренером легендарной команды пеше-лыжного перехода Улан-Удэ - Москва, совершенного в 1936-1937 годах. Борис Семенович подробно рассказал об этом периоде жизни своего отца - как набирали команду, тренировались, какое влияние переход оказал на развитие лыжного спорта в республике.

Но большую часть своего выступления Борис Семенович посвятил чтению стихов своего отца, а читает он замечательно! Он привез с собой магнитофон с аудиозапи-

сями отца, и собравшиеся услышали голос самого писателя и поняли, что и он был хорошим декламатором.

Волею судьбы Семен Метелица стал писателем, взяв псевдонимом имя своего любимого героя из произведения Александра Фадеева. Видимо, он не мог не стать писателем: «А все-таки пишется, пишется, пишется. Что ж я поделаю, если мне дышится!».

О тренере Семене Метелице – одном из инициаторов пеше-лыжного похода до Москвы – рассказал историк физической культуры и спорта Бурятии, кандидат педагогических наук В.А.Фомин. А о писательской деятельности обстоятельно рассказала известный литературовед, кандидат филологических наук А.К.Паликова. Иллюстрацией к ее выступлению стало чтение стихов студентами БГУ (преподаватели Г.Ц.Бадуева и С.С.Имихелова).

Добрые слова от Союза писателей Бурятии, литераторов республики сказали Н.Д.Гармаева, Н.Н.Ильина, А.И.Виноградова. То, что помнят писателя, его произведения, подтвердила Е.М.Бильтрикова, знавшая наизусть поэму С. Метелицы «Трубачи», вспомнив отрывок из нее.

И отец, и сын Метелицы – люди активной жизненной позиции. Книги отца, выступление сына настроили читателей на оптимизм, достижение высоких целей, желание быть полезным окружающим, совершающим хорошие дела.

Краеведы ЦГБ имени И.Калашникова подготовили библиографический список, презентацию о творчестве писателя. На выставке были представлены почти все произведения Семена Метелицы. В память о вечере Борису Семеновичу преподнесли мини-книги об Улан-Удэ.